
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  :  SD Yadika 1  

Kelas / Semester  :  IV/ I  

Tema 1   :  Indahnya Kebersamaan 

Sub Tema 2   :  Kebersamaan dalam Keberagaman 

Materi Pokok  :  Menerapkan kebersamaan dalam keberagaman suku,   

   agama dan budaya 

Pembelajaran  : 1 

Alokasi waktu  : 10 Menit 
 

 

Kompetensi Dasar 

3.2 Mengidentifikasi keragaman sosial,ekonomi,budaya,etnis dan agama di provinsi setempat 

sebagai identitas bangsa Indonesia. 

4.2 Menyajikan hasil identifikasi mengenai keragaman sosial, ekonomi, budaya, etnis, dan 
agama di provinsi setempat sebagai sebagai identitas bangsa indonesia, serta hubungannya dan 

karakteristik ruang 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui metode Picture and Picture siswa dapat mengidentifikasi dan menjelaskan 

pentingnya kebersamaan dalam keberagaman agama, suku dan budaya di Indonesia.  

2. Melalui metode tanya jawab siswa dapat menyebutkan jenis-jenis perayaan hari besar 

di Indonesia 

3. Siswa dapat mengidentifikasi jenis-jenis kebersamaan dalam keberagaman di 

lingkungan masyarakat (Siskamling,gotong royong,dan kerja bakti). 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Tahap Pembelajaran Kegiatan Pembelajaran Alokasi 

Waktu 

A. Kegiatan Pendahuluan (3 menit) 

Persiapan (Orientasi) 

 Salam 

 Prokes 

 Doa 

 Pengondisian Kelas/Presensi 

 

1 menit 

Apersepsi  Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 1 menit 

Motivasi 

 Guru memberikan motivasi kepada siswa terkait 
manfaat materi ajar dalam kehidupan sehari-hari  

 Guru membagi siswa menjadi 4 kelompok 

 

1 menit 

B. Kegiatan Inti (6 menit) 

Kegiatan Inti 

 Guru menampilkan beberapa gambar terkait 

keberagaman dalam kebersamaan di Indonesia 

 Siswa mengamati beberapa gambar yang 
disajikan oleh guru. 

 Siswa dibimbing mengamati gambar secara rinci 

untuk mengidentifikasi apa apa yang dimaksud 

dengan keberagaman, apa yang harus dilakukan 

dalam menyikapi keberagaman, serta apa tujuannya. 

Pada langkah kegiatan ini guru menumbuhkan sikap 

kemandirian siswa dalam mengamati gambar secara 

rinci dengan memberikan arahan yang jelas. 

 Siswa diminta untuk menyebutkan apa saja 
keberagaman yang ada disekitarnya (lingkungan 

 



sekolah atau rumah). 

 Siswa melakukan kegiatan tanya jawab tentang 

hal penting dari mengamati gambar yang 

disajikan oleh guru yang berhubungan dengan 

materi kebersamaan dalam keberagaman di 

Indonesia. 

 Siswa diminta untuk menyebutkan contoh kegiatan 

kebersamaan dalam keberagaman. 

 Siswa dibimbing untuk mencari tahu suku atau daerah 

asal teman sekelasnya, tahap ini guru membimbing 

siswa untuk bersikap terbuka dan menghargai 

pendapat temannya yang mungkin saja berbeda 

dengannya. 

 Masing-masing kelompok yang sudah dibentuk 

membahas tentang salah satu jenis keberagaman 

(agama, suku dan bahasa, adat istiadat serta makanan 

khas daerah). 

 Setiap kelompok mempresentasikan hasil diskusi 

kelompoknya di depan kelas. 

 Guru dan peserta didik menarik kesimpulan bersama-

sama tentang indahnya kebersamaan dalam 

keberagaman 

C. Kegiatan Penutup (1 menit) 

Kegiatan Penutup 

 Siswa bersama guru melakukan refleksi tentang  : 
- Apa saja yang kegiatan yang telah dilakukan. 

- Guru menyampaikan pesan moral agar siswa 

senantiasa menghargai perbedaan yang ada di 

lingkungan sekitarnya. 

 Pembelajaran ditutup dengan doa bersama 

 

1 menit 

 

- Materi Pembelajaran : Keberagaman Agama, Suku dan budaya dalam kebersamaan 

1. PPKN   : Kebersamaan dalam keberagaman 

2. IPS   : Keberagaman perayaan hari besar berbagai agama di Indonesia 

 

- Sumber, Media Pembelajaran dan Alat Peraga, Metode Pembelajaran 

- Sumber Belajar    : Buku Siswa Tema 1 Kelas IV  

-    Media Pembelajaran dan alat peraga :  1. Gambar Peraga 

                             2.  Laptop 

       3.  Papan tulis 

       4.  Lingkungan sekitar 

-    Metode Pembelajaran   :  1. Picture and Picture 

           2. Ceramah 

          3. Tanya jawab 

         4. Penugasan 

         5. Diskusi 

C. Penilaian Pembelajaran 

1. Jenis Tes  : 1. Tes Tertulis di GCR 

2. Alat Tes  : 1. Soal evaluasi 

      

 

Mengetahui,      Jakarta,  10 November  2021 

Asesor       Kepala SD Yadika 1 

 

 

 

………………….        Carolina Ratna W Permata, S.Sn,MM



 


